
Makramee Hängeleuchte
Anleitung Nr. 2329

Schwierigkeitsgrad: Fortgeschritten

Arbeitszeit: 8 Stunden

Die geknüpfte Hängeleuchte ist ein Deko-Highlight in jedem Heim. Sie ist mit LED Teelichte bestückt und ein
toller Blickfang an der Wand. Sie wirkt aber auch hervorragend als hängender Raumteiler. Sie erhalten alle
für diese Idee verwendeten Materialien in unserem Online-Shop.

Viel Spaß beim Knüpfen!

Grundlage für diese Idee sind neben einem Buchenrundstab für die Aufhängung Makramee Garn, Holzoliven
und zwei Teelichtgläser, die später mit den Teelichtern bestückt werden.

Vorbereitung



Es ist sinnvoll, vorab die Stelle in Ihrem Heim auszuwählen, an der die Hängeleuchte später ihren Platz
finden soll. Messen Sie den benötigten Raum aus und sägen Sie den Buchenrundstab auf die gewünschte
Länge, mindestens 45 cm zu (unser Dekobeispiel wurde mit einem Rundstab in 65 cm Länge erstellt). Für
den sauberen Abschluss des Rundstabs bearbeiten Sie das abgesägte Ende mit Schleifpapier.

Befestigen Sie den Buchenrundstab so an einer Aufhängung, dass Sie an diesem bequem knüpfen können.

.

Knüpfen
Es werden bei dieser Idee verschiedene Makramee-Knoten verwendet. Alle Knoten werden detailliert in
unserer Grundanleitung Makramee erklärt. Laden Sie sich am besten die Schritt-für-Schritt Fotoanleitung
hieraus herunter. Unsere Beschreibung ist jeweils für das Knüpfen eines Lichtstrangs.

Sie benötigen für das Knüpfen 10 jeweils 3 Meter lange Bänder der Baumwollkordel. Nehmen Sie jedes Band
nun doppelt und knüpfen Sie es mit dem Lerchenkopfknoten vorwärts an den Rundstab.

Dreieck-Muster knüpfen
Knoten Sie nun in der ersten Reihe mit den
Bändern durchgängig „Kreuzknoten – nach
links gedreht“.
Knüpfen Sie mit diesem Knoten weiter, wobei
Sie in der 2. Reihe die ersten beiden und die
letzten beiden Bänder auslassen.
In der 3. Reihe werden an den Seiten jeweils 4
Bänder nicht mit geknüpft,
In der 4. Reihe werden an den Seiten jeweils 6
Bänder nicht mit geknpüft.
So entsteht optisch ein Dreieck, schließlich
werden nur noch die beiden mittigen Bänder als
Dreieck-Spitze mit einem Kreuzknoten - nach
links gedreht geknüpft.
Im nächsten Schritt wird am Dreieck entlang
eine Reihe „diagonale Rippenknoten“ erstellt.

https://www.vbs-hobby.com/grundanleitung-makramee-t2933/
https://www.vbs-hobby.com/medien/schritt-fuer-schritt-grundanleitung-424910/vw_name-download/


Holzoliven, Mittelknoten,
Teelichthalterung und dekorative
Fransen...
Dann können auf einzelne Bänder Holzoliven
gezogen werden. Es folgt eine weitere Reihe
Rippenknoten.

Fassen Sie die Stränge nun etwas weiter unterhalb
Ihrer Knüpfarbeit mit einem Wickelknoten
zusammen (Mittelknoten des Lichtstrangs).

Beginnen Sie nach einiger Zeit mit dem Knüpfen von
2 – 3 Reihen versetzten Kreuzknoten: Knüpfen Sie
diese so, dass sie eine Mulde für ein Teelichtglas
ergeben, fassen Sie alle Stränge abschließend mit
einem Wickelknoten zusammen (dieser ist auch die
Fixierung für das Teelichtglas).

Ziehen Sie den Rest der Bänder zu Fransen
auseinander, kämmen Sie diese eventuell auf und
„frisieren“ sie die Enden mit einer Schere.

Der zweite Strang der Hängeleuchte wird ebenso
erstellt, Sie können jedoch die Höhe der einzelnen
Lichtstränge variieren, indem Sie den mittleren
Wickelknoten auf unterschiedlichen Höhen setzen.

Must Have



Artikelangaben:

Baumwollkordel "5 mm", Natur

15,99 € (1 m = 0,20 €)

Artikeldetails

Anzahl: 1
In den

Warenkorb

Neue Anleitungen
Jede Woche direkt in deinem Postfach

Jetzt anmelden

https://www.vbs-hobby.com/baumwollkordel-5-mm-a295724/?vcode=139+81
https://www.vbs-hobby.com/baumwollkordel-5-mm-a295724/?vcode=139+81
https://www.vbs-hobby.com/baumwollkordel-5-mm-a295732/
https://www.vbs-hobby.com/newsletter/


Artikelnummer Artikelname Menge

13981 Baumwollkordel "5 mm"Natur 1

660488 BuchenrundstabØ 20 mm 1

672450 VBS Holzoliven, 25 Stück 1

130301 Gehrungs-Schneid-Satz 1

517003 Schleifpapier, 6er-Set 1

687980 VBS LED-Teelichter, 4 Stück 1


